
Freimavrerji, sedanji antikristi. 
Od kod so freimavrerji ? *) 

II. 
J. S. O začetku freimavrerjev se med njimi 

samimi nahajajo jako različna in čudna mnenja. 
Freiruavrerski red, trdijo nekteri, je tako star, kakor 
svet: Adam je bil prvi freimavrer. Zato freimavrerji 
med seboj leta štejejo od stvarjenja sveta in ne 
od Kristusovega rojstva. Drugi mislijo, da je za
četek freimavrerjev iskati v časih Noeta, stavbarja 
znane barke pred vesoljnim potopom, ali v časih 
Salomona, stavitelja slovitega judovskega tempeljna. 

Za poduk in kratek čas. 

*) Dalje od 1. I. str. 255, štev. 31. 



Spet drugi iščejo njihov začetek med zidarji egip
tovskih piramid, v grških tajnih družbah (miste
rijah) ali v viteškem redu templarjev srednjega 
veka. Vsako teh mnenj podpirajo z bosimi prav
ljicami, izmed kterih za izgled omenim tukaj samo 
dve. — 

Početek freimavrerjev od Noeta se v njiho
vih abecednikih tako izvaja: Bog je pri Noetu dal 
pred potopom tri zapovedi, in po potopu tri. Po
potopne zapovedi se glasijo: 1. Svet je za ljudi 
stvarjen, zato ga zavživajte; 2. Varujte se kri pre
livati ; 3. Krvi ne zavživajte. 

Veliko imenitniše od teh pa so tri predpo
topne zapovedi, ohranjene samo med freimavrerji, 
ki se ž njihovim razlaganjem tako glasijo: 1. Zi
dajte barko (ložo); 2. Pričakujte v barki veliko 
sodbo božjo (čakajte, dokler se zdaj obstoječi kr
ščanski red človeštva ne zruši); 3. Po potopu ob
ljudite zemljo (po zrušenju krščanskega reda po 
svoji volji vravnajte človeško družbo). Ali niso 
v freimavrerskem smislu to čudne zapovedi? In te 
zapovedi so neki le freimavrerji dobili in ohranili 
za Noetom, ki je živel po potopu kot pravi Noa
hit, kar je bilo tudi prvotno ime freimavrerjev. 

Pravljica, po kteri bi nastali freimavrerji iz 
viteškega reda templarjev se pripoveduje v nekem 
pismu, izdanem po loži „orijentu" v Brtlseljnu k 
veči časti svetovnega mojstra v letu prave luči 
5838. (1838.), ki se bistveno tako glasi: Vsak 
freimavrer ve iz slišanega poduka in iz znamenj, 
obešenih v naših tempeljnih, da prihaja naš red 
ali bratovščina od templarjev, iz svitlega velikega 
mojstra Jakoba Molava. Vsak brat tudi ve, da 
je templarje veliki Saladin ob koncu 12. stoletja 
iz Palestine pregnal. Čeravno so tedaj to deželo 
Mohamedanci posedli, pridobili so si vendar tem
plarji po svojem modrem obnašanju ondi nektere 
zavode, da so lehko tiste brate pod streho jemali, 
ki so iz zapadnih dežel prihajali h grobu odreš
nikovem. Dokler je bil mir med Mohamedanci in 
križniki, vreli so templarji od vseh strani v Jeru
zalem. Po svojih prijateljskih in gostoljubnih raz
merah z orijentalci (prebivalci jutrovih dežel) pri
dobili so si lehko natančno znauje starih arabskih 
poročil. In po teh so se rešili zmote, v kteri so 
mnogo stoletij tavale zapadne dežele, ter so spoz
nali, da je fanat.zem Evropo zapletel v krivičen 
boj in da je vera na grob odrešnikov v Jeruza
lemu prazna basen, na ktero so papeži svojo moč 
postavili. Vse to so spoznali iz sv. pisma, korana 
in iz arabskih poročil. To so priuesli poznej v 
Evropo, kder je njihov red rastel po številu in 
moči. A njihovi nauki so vznemirili trinoge in 
duhovščino. Vikši Jakob Molay je bil ob glavo 
djan in veliko drugih ž njim, nekteri pa so ušli, 
ter čvrsto zidali tempelj svetovnega mojstra in se 
vojskovali v zavetju svojih cehov in obertnijskih 
podvzetij proti fevdalnemu robstvu. Po Francoskem 
Nemškem, Angleškem in Italijanskem so postali 
strah velikim posestnikom in duhovništvu. Da bi 

se pred njimi zavarovali, združili so se kot kam
noseki in svobodni zidarji, ter vpeljali novicijat, 
da bi vsakega stanovitnost in molčečnost spoznali, 
preden bi ga sprejeli. Po nekterih neprevidno 
sprejetih plemenitaših in duhovnikih se je redovni 
duh popačil, pa k sreči se je spet kmalu popravil. 

Takih in enakih lažljivih, krivoverskih zmot 
polnih pravljic imajo freimavrerji brez števila, da 
bi svoj p r a v i početek in namen zakrivali, ter 
nevedne, nič hudega sluteče, brate motili. 

(Nastavek prih.) 

Smešničar 5. Neko večer, ko „z d r a v a 
M a r i j a" zvoni, gresta po nekem trgu č. g. fajmo
šter in prijatelj okrajni sodnik, ki je bil plešaste 
glave. — Fajmošter se — seveda — odkrijejo in 
molijo „zdrava Marija", sodnik se pa ne odkrije. 
Fajmošter mu rečejo: „Kaj ne slišiš zvoniti?" — 
Sodnik: „Slišim, toda človek se lahko prehladi in 
l a s e z g u b i . " — Fajmošter: „Po tem takem si 
pač ti mnogokrat moral razoglav moliti!" U. 


